

寻找真爱家庭

山东省妇女联合会 齐鲁晚报
联合主办
齐鲁晚报网 www.qjwb.com.cn 热线电话: 96706别克高档时尚生活座驾 君威
全程赞助

平凡书写不凡,真情演绎大爱

山东十大“真爱家庭”昨日举行颁奖仪式,每个家庭获奖5000元



9月30日,山东十大“真爱家庭”颁奖仪式在济南举行,每个家庭获奖5000元。 本报记者 戴伟 摄

本报济南9月30日讯 9月30日,山东十大“真爱家庭”颁奖仪式在济南举行,每个家庭获奖5000元。本报联合山东省妇联、别克山东区域营销中心发起的厚德山东·真爱家庭寻找活动正式落下帷幕。颁奖仪式结束后,获奖家庭游览了趵突泉和大明湖。

厚德齐鲁,文化山东。山东作为圣人故里,有着悠久的道德传承和厚重的文化历史积淀,更有着无数和谐幸福的家庭和讲不完的真爱故事。为了更好地发挥榜样的力量,弘扬家庭美德,践行社会主义核心价值观,8月1日起,厚德山东·真爱家庭寻找活动正式启动。

活动持续两个月的时间,本报共报道了27个家庭的真爱感人故事。9月27日,由专家学者组成的评选委员会评出了山东十大“真爱家庭”。

十大“真爱家庭”分别是:挽回一个家庭的莱州12岁女孩徐聪慧一家、放弃海外读博归国照料病母的东营孝子单硕一家、把稿费换书捐给孩子的烟台残疾夫妇侯月利和卜书瑞一家、十年坚持唤醒植物人丈夫的威海邢丽一家、与96岁婆婆同屋住20年的菏泽孝儿媳刘爱英一家、拉扯大五个小叔子小姑子的青岛“最美嫂娘”赵桂兰一家、照顾无血缘奶奶20年的长清潘立春一家、母亲妻子相继捐肾助他新生的惠民刘同良一家、离婚后又回来照顾患病前夫的泗水张洪雯一家、要带着母亲弟弟出嫁的冠县孔艳艳一家。

今后,本报还将把更多家庭的真情故事讲给更多的人听,把一份份正能量传播到全社会,让每个家庭充满爱,让整个社会充满爱。

风景挺美,心却惦记着家里

多数家庭都是第一次来济南,第一次到趵突泉大明湖



9月30日,十大“真爱家庭”的成员来到趵突泉和大明湖游览。本报记者 戴伟 摄

因为忙于照顾家庭,感动山东的十大“真爱家庭”获奖代表,不少都是第一次来济南。9月30日上午,大家在游览趵突泉、大明湖景区的时候,心里却还惦记着家里的亲人。他们想有机会时,一定要带着亲人来济南看看。

“我以为趵突泉只有一个泉眼,没想到有3个泉眼,还有漂亮的古代建筑。”12岁的女孩徐聪慧是十大“真爱家庭”里最小的,也是最活跃的。第一次跟妈妈一起来济南的她,觉得一切都很有趣,每到一处景点,哪怕是一块石碑,都要跑过去看个究竟,写着什么字,她也要逐个认

一认。最美嫂娘赵桂兰由儿媳一路陪伴,这回来济南也是她第一次出远门。“以前最远就去过黄岛,这是第一次来济南。”在即墨市八哥庄村,她把五个小叔子小侄女拉扯大,40年来根本没想过要出来玩儿。儿媳说婆婆这次来穿上了十多年前侄女给她做的衣服,平常都不大舍得穿。在趵突泉李清照蜡像前,赵桂兰看得很认真,“做得真像,村里说书的说过李清照,这回见到‘真人’了。”

“俺村里没有这样的水。”20年如一日照顾失明失聪婆婆的刘爱英看到大明湖

成片的莲花就想到了邻村的小池塘,虽然刚离家没多久,但家中96岁的婆婆还是令她牵挂不已。

24岁的孔艳艳,也是第一次来济南。“之前一直在家照顾妈妈和弟弟,很少有这样的机会出来玩一下,借这次机会出来看看,回家讲给他们听听。”孔艳艳说,自己出门心里最放心不下瘫痪在家的妈妈。

每到一处景点,张洪雯总要照相留念,还跟其他许多家庭合了影。“我是替一家人来的,回去得给俺对象和孩子们看看济南的风光,讲讲这里的故事,让他们知道大家对我们有多好。”

人物特写

孔艳艳: 第一次远离母亲 下次一定带她来

24岁的孔艳艳第一次游览济南趵突泉和大明湖,这也是她长这么大第一次出远门离开妈妈,她一路上一直放心不下。从聊城一出发,孔艳艳就给妈妈打了电话,说自己已经离开聊城,让妈妈放心。

这次济南之行,孔艳艳把妈妈托付给姥姥照顾,可是她终究不放心,隔一会儿就打个电话。“长这么大,我最远去过聊城,那还是我生病了,必须到聊城大医院看,住了三天院,我就急着回家了,因为俺妈在家没人照顾,我不放心。这次是最远的一次了。将来有一天,我也要带着妈妈来济南看看。”她坚定地说。

本报记者 刘云菲

张洪雯: 在好心人帮助下 我们家越来越好

多年没买过衣服的张洪雯,在来济南参加颁奖仪式之前,特地买了一身新衣服。因为平时要照顾生病的丈夫和三个孩子,张洪雯很少有机会出来玩。“就连离家最近的孔府孔庙都没去看过。”她说,只有这个月初,她带丈夫来济南看病时,才去了医院旁的千佛山脚下转了转。

张洪雯坦言,虽然家里人接连生病和出事,但她一直都很乐观,并用这种乐观感染着受病痛折磨的丈夫和身边的人。“我丈夫脾气一直不太好,现在有这么好心人帮助我们,他在一点点变好,我们家也越来越好。”

徐聪慧: 烟台的海水是蓝的 大明湖的水是绿的

12岁的女孩徐聪慧是十大“真爱家庭”里年龄最小的,也是最活跃的。在大明湖,小聪慧把毛泽东的《采桑子·重阳》给身边的妈妈从头到尾认真读了一遍。

为了这次来济南领奖,妈妈特意给小聪慧请了两天假。小聪慧说,听说她要来济南玩,同学们都特别羡慕。提到家乡烟台与济南的区别,细心的小聪慧说,“我发现两个地方的水颜色不一样,烟台的海水是蓝色的,这里的湖水是绿色的。”

侯月利的妹妹: 我是姐姐的红娘 他们生活很幸福

由于行动不便,侯月利和卜书瑞两位老人并没有来参加颁奖仪式,由侯月利的妹妹侯月东代表。

谈起姐姐和卜书瑞两位残疾老人的感人故事,侯月东眼圈红了。侯月东说,卜书瑞来烟台前,她曾经两次陪姐姐去河北找他。姐姐高位截瘫,上下车她都要背着姐姐。

“我是姐姐和卜大哥的红娘。”她笑着说,现在全家人都支持两人。“老两口现在生活得很快乐,姐姐心态很好,很坚强,经常写文章,教小孩子识字。卜大哥也是闲不住,只要身体允许,每天都练字,一天不写就浑身难受。”

本版稿件采写(除署名外):
本报记者 孟燕 王皇
见习记者 于跃 实习生 李云云

上海通用汽车别克山东相关负责人: 对真爱的追求是不分地域的

本报济南9月30日讯 对于本报和省妇联共同发起的寻找“真爱家庭”活动,上海通用汽车别克山东区域营销中心积极响应,并以别克君威品牌作为赞助品牌,参与这一活动。

别克山东相关负责人表示,别克山东区域营销中心参与本次活动,不仅仅是因为和

君威GS“真爱方程”活动有契合度,更是因为对现代家庭中让人一再心动的正能量的追寻和弘扬,是君威品牌的价值追求,也是企业的责任感。

该负责人表示,通过参加此次活动,他们也收获很多,因为一个企业追求的不仅仅是经济上的成功,更需承担应尽的社会责任。在山东所有君威

以及别克车主中,在山东所有家庭中,倡导与传播现代家庭的正能量,追求一种更有爱、更有品质的生活,企业一直不遗余力。因为对品质生活的追求,对真爱的追求是不分地域、不分界别的。此次活动弘扬了正能量,温暖了每一个家庭。

上海通用汽车自成立以来,以超常规的速度发展,成

为当今中国汽车行业的领军企业。这家龙头企业的成功,不仅体现在市场业绩上,更来自于它一直坚持的“实现社会责任最大化”理念。别克君威就是一款面向现代家庭的时尚生活座驾,其以一再心动的品牌主张,以动感造型、品质空间、领先安全、高效驾控,为中高级车树起新的时尚坐标。